



# СДороги Содружества Независимых Государств



06'2015(47)

Журнал Межправительственного совета дорожников



Группа компаний «СДТ» поздравляет дорожников Российской Федерации с профессиональным праздником — Днём дорожника! Желает здоровья, счастья, долгих лет жизни и успехов в работе! Улучшая и развивая сеть автомобильных дорог страны, вы помогаете миллионам людей своевременно встречаться, перевозить грузы. Мосты и дороги соединяют не только берега, территории, но и сердца. Поздравляем всех людей доброй и земной профессии с праздником!

Сергей ЖИЛИН,

руководитель группы компаний «СДТ», к.т.н.,

Почетный дорожник СНГ



## НЕ ПРЕРЫВАЕТСЯ СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Именно кадры цементируют страну. Они связывают в целое дробность научных изысканий, опыта, полученного в различных уголках мира. Нет кадров — нет надежд на будущее. Они, на наш взгляд, важнее золотого запаса страны. Без кадров нет знаний, профессионализма, патриотизма, преемственности: всего, что составляет мощь и гордость страны. Кадры решают все — этот некогда крылатый лозунг остается актуальным и сегодня.



**М**ежправительственный совет дорожников координирует работу по подготовке специалистов-дорожников в странах СНГ, сохраняет образовательное пространство стран Содружества и развивает связи с университетами и вузами. С целью повышения уровня специ-

алистов дорожников, в т.ч. подготовки и переподготовки кадров, решением XXXIV заседания МСД был создан Совет по образованию при МСД. С советом сотрудничают высшие учебные заведения стран СНГ, в том числе г. Саратова.

С 1930 года после открытия Саратовского автодорож-

Визитная карточка

**Осипова  
Татьяна Викторовна**



В 1990-1995 гг. учёба в Саратовском ордена Трудового Красного Знамени политехническом институте (ныне СГТУ) на факультете транспортного строительства с присвоением квалификации инженер-строитель по специальности «Автомобильные дороги и аэродромы».

В 1997 г. поступила в аспирантуру при кафедре «Строительство дорог и организация движения» (сейчас — «Транспортное строительство») Саратовского государственного технического университета и в 2005 г. защитила диссертацию на тему «Проектирование автомобильных дорог по условию обеспечения безопасности движения автомобилей на участках возможного глиссирования (с использованием теории риска)» по специальности 05.23.11 на соискание ученой степени кандидата технических наук.

С 2005 г. по настоящее время является доцентом кафедры «Транспортное строительство». Автор более 40 публикаций. В 2014-2015 гг. году принимала участие в 8 международных конференциях.

С апреля 2015 года работает в должности директора ЧОУ ДПО «УЦ «РОСДОРТЕХ».



ного института (ныне СГТУ имени Гагарина Ю.А.), на кафедрах «Дорожное дело» и «Мосты и трубы» (в настоящее время работает объединенная кафедра «Транспортное строительство») стали готовить инженеров по

# Подготовка кадров



специальность «Автомобильные дороги и аэродромы», а с 1938 года инженеров-строителей по специальности «Мосты и тоннели».

В ноябре 2015 году кафедра «Транспортное строительство», как и в целом весь Вуз отметят свое 85-летие. Качество учебного процесса обеспечивается высокой квалификацией профессорско-преподавательского состава кафедры. Наши выпускники могут работать в должности мастера, инженера, проектировщика в различных организациях дорожно-строительной отрасли и мостостроения. Готовятся высококвалифицированные специалисты, имеющие фундаментальную технологическую, экономическую подготовку, владеющие современными методами компьютерного проектирования, основами предпринимательской деятельности, умением работать в современных рыночных условиях, сотруд-

ничать с иностранными фирмами.

Сотрудники группы компаний «СДТ» активно сотрудничают с профильными высшими учебными заведениями, среди которых Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.». В настоящее время в составе Группы компаний СДТ действуют два филиала кафедр СГТУ имени Гагарина Ю.А. (филиал кафедры «Транспортное строительство» и филиал кафедры «Строительные дорожные машины и оборудование), а инновационная деятельность осуществляется с объединением «Научно-технологический парк «Волгатехника» Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А.

На филиалах кафедр организована многоступенчатая подготовка студентов, магистрантов и аспирантов, включающая в себя учебные технологическую и производственную практики в подразделениях предприятия, преддипломную практику и подготовку к защите выпускных квалификационных работ, дипломов и магистерских диссертаций. По результатам практики студенты подготавливают и защищают отчеты. В процессе практик студенты, в качестве стажеров, допускаются к реальным проектам, что позволяет повысить уровень их профессиональных навыков и планировать свою деятельность в рамках будущей профессии, а также систему отношений с другими людьми.

В группу компаний «СДТ» входит Учебный центр. Это — образовательное учреждение дополнительного профессионального образования является квалифицированным центром по обучению, повышению квалификации, переподготовке и сертификации специалистов предприятий дорожной-транспортной отрасли. В 2011 году была получена бессрочная лицензия от «21» июля 2011 г. N 534, выданная Министерством образования Саратовской области.

Занятия проводятся в учебных классах группы





компаний «СДТ», оснащенных техническими средствами обучения, современной вычислительной техникой, собственными разработками, наглядными пособиями и методической литературой. Обучение в учебном центре проходят в очной и заочной формах, в том числе с применением дистанционных технологий без привязки к местонахождению обучаемых, но с высоким уровнем качества, который достигается за счет богатого опыта и квалификации преподавательского состава учебного центра, Саратовского государственного технического университета, а также специалистов - практиков ведущих дорожных предприятий.

Сотрудники Учебного центра входят в научно-технический совет Группы компаний «СДТ», на котором обсуждаются вопросы повышения качества обучения, разработки новых учебных программ, совместные проекты, научно-технические и опытно-конструкторские разработки, проекты новых нормативных документов и стандартов предприятий, предложения по модернизации и созданию новых видов продукции для транспортного строительства.

Эксперты и ведущие специалисты группы компаний «СДТ» участвуют в проведении обучения и повышения квалификации работников дорожного хозяйства различных регионов России, Белоруссии и Казахстана. В 2014 году было проведено обучение в 26 группах разной наполняемости. В ходе обучения проводится демонстрация технических видеофильмов, слайдов, показ техники, приборов и лабораторного оборудования. По окончании курсов повышения квалификации выдается удостоверение установленного образца, при участии в семинаре выдается сертификат.

Учебный центр проводит обучение по программам, включающим изыскание, проектирование, строительство, эксплуатацию и ремонт автомобильных дорог и мостовых сооружений. Сотрудничество с преподавателями и экспертами различных профилей деятельности позволяет нам оперативно разрабатывать и корректировать программы обучения в соответствии с требованиями заказчика. Преподаватели постоянно отслеживают изменения в законодательстве, градостроительном, трудовом, земельном и гражданском кодексах и приводят учебные программы в соответствии с этими изменениями.

2015 год – особый в истории Учебного центра. 28 июня 2015 года Учебный центр в торжественной обстановке отметил своё 15-летие. Можно с уверенностью сказать, что сотрудники Учебного центра, представляющие сплоченный коллектив единомышленников, встретили юбилей с достойными результатами!

Межправительственный совет дорожников и Совет по образованию объявил международный конкурс научных работ студентов, магистрантов и аспирантов 2013 – 2014 учебного года высших учебных заведений государств-участников СНГ по следующим науч-



# Подготовка кадров



ным секциям: «Автомобильные дороги»; «Мосты и транспортные тоннели»; «Строительные и дорожные машины»; «Инженерная геодезия»; «Экономика и организация производства (автодорожное хозяйство)». Согласно решению совместного совещания руководства Секретариата МСД, Совета по образованию, ЭНС при МСД и журналов «Дороги Со- дружества Независимых Государств» и «Наука и Техника в дорожной отрасли» был объявлен второй конкурс научных работ среди студентов, аспирантов и магистрантов.

По результатам рассмотрения представленных работ определены победители. Некоторых из них чествовали во время заседаний МСД в Минске и Москве. Аспиранты СГТУ имени Гагарина, активно занимающиеся научно-исследовательской деятельностью под руководством д.т.н. проф. Овчинникова И.Г., тоже получили награды. Научная работа Ка- раганяна Артура Бармено-

вича на тему «Современные тенденции проектирования пешеходных мостов» удос- тоена дипломом I степени, а дипломом II степени награ-дили Овчинникову Татьяну Сергеевну с научной работой «Антикоррозийная защита мостовых сооружений». Вру-чение дипломов Саратовс-ким победителям состоялось

22 сентября в актовом зале группы компаний «СДТ». Проведение подобного рода мероприятий для студентов дорожного профиля дало хорошие результаты и будет продолжено.

Татьяна ОСИПОВА,  
доц. каф. ТСТ СГТУ  
имени Гагарина Ю.А., к.т.н.

